

# 重新定义“科技与狠活”的葡萄啥味道？



推进中国式现代化这张时代答卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月15日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《重新定义“科技与狠活”的葡萄啥味道?》正式上线。本集视频中,青青“答”人——江苏句容茅山镇党委宣传委员刘亚和AI数字人小青带大家走进丁庄村,看小小的葡萄如何串起了大大的产业。

在讲究绿色健康饮食的现在,江苏句容的丁庄葡萄重新定义了“科技与狠活”。“科技”形成统一标准,“狠活”完善销售渠道。目前,丁庄葡萄年产量近2万吨,年产值已达4亿元。在全国脱贫攻坚楷模赵亚夫等一大批农技专家的帮扶下,丁庄葡萄还拿下了国家地理标志和国家农产品地理标志

志的双重认证。

“科技味”的葡萄离不开高效栽培模式和现代化农业设备。在丁庄村,结合了传感器、物联网等技术的水肥一体化滴灌设备,实现了对葡萄的精准“喂养”;自动化分拣生产线忙中有序,精准对接市场需求,每日吞吐量达40万斤。

AI数字人小青为大家介绍,从葡萄藤上到购物车里,每一颗丁庄葡萄都要经历层层选拔。这里早已经从“卖葡萄”发展到了“卖标准”“卖品牌”。丁庄万亩葡萄专业合作社成立后,帮助种植户运用电子商务拓宽了销售渠道。同时,成立快递收发中心,服务社员,真正实现产销直连。现在,丁庄葡萄稳定供货多家大型连锁商超,每日供货量20多万斤。2021年起,丁庄葡萄还走出国门,远销东南亚。

既要产品走出去,也要游客登门来。丁庄村一方面积极开发葡萄酵素、葡萄干等24种衍生产品,另一方面开拓“葡萄+”生态旅游精品线路,打造农旅融合新业态。在“科技与狠活”的双重发力下,葡萄产业已带动茅山镇近2000户果农走上致富路,核心种植区丁庄村的人均收入突破5万元。

农村现代化是建设农业强国的内在要求和必要条件,建设宜居宜业和美乡村是农业强国的应有之义。刘亚说:“这是一份超甜蜜的事业。”她见证了越来越多的“新农人”从父辈们手中接过接力棒,运用科技为产业振兴注入新活力,“狠狠发力”为推进农业农村现代化建设贡献青春力量!

现代快报+记者 吴嫣然

## 受贿、利用影响力受贿 左锁粉一审获刑14年

11月15日,江苏省盐城市中级人民法院一审公开宣判江苏省公安厅原党委委员、党委副书记左锁粉受贿、利用影响力受贿一案,对被告人左锁粉以受贿罪判处有期徒刑十二年六个月,并处罚金人民币二百五十万元,以利用影响力受贿罪判处有期徒刑四年,并处罚金人民币五十万元,决定执行有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元;对查封、扣押在案的犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1998年至2021年期间,被告人左锁粉利用担任江苏省公安厅组织教育处处长、淮安市公安局局长、江苏省公安厅政治部主任、江苏警官学院党委书记等职务便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在职务晋升、企业经营、工程承揽等事项上谋取利益,非法收受财物共计折合人民币3268余万元;2017年至2020年期间,被告人左锁粉利用曾任江苏省公安厅政治部主任等职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,在案件处理等事项上为请托人谋取不正当利益,非法收受财物共计折合人民币255万余元。

盐城市中级人民法院认为,被告人左锁粉的行为构成受贿罪、利用影响力受贿罪,其受贿数额特别巨大,利用影响力受贿数额巨大。鉴于左锁粉归案后如实供述自己的罪行,认罪认罚,积极退赃,犯罪所得及其孳息已全部查扣到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

来源:江苏高院

# 司机发病昏迷轿车失控撞树 5名市民合力破窗救人

近日,一段江苏昆山司机驾驶途中突发疾病,汽车失控撞向大树,紧急时刻路过市民合力破窗救人的视频被大量转发。11月15日下午,昆山市见义勇为基金会会对11月11日参与救援的5名热心市民进行了表彰。

现代快报+记者 高达



见义勇为表彰会现场

11月11日中午,昆山街头,一辆小型汽车在行驶途中,一头撞向路边行道树,驾驶人昏迷车内,脚卡油门,车轮磨地空转,瞬间烟雾弥漫,空气中充满了烧焦的气味,情况十分危急。就在此时,几名开车经过的市民不约而同停下车来,跑向事故车辆,展开救援。最终在热心群众、警方和120急救人员的共同努力下,驾驶人成功获救。周边市民拍摄的短视频在网上热传,网友留言表示应该找到救人的这几位热心市民,好好表扬一下。根据线索,昆山警方很快找到了几位参与救援的热心群众,他们是陈树、苗本望、霍志民、张红江、郭为莉。

据参与救援的霍志民介绍,当时他开车正常行驶,发现前方车辆突然打了方向撞上了路边的树木,见此情况立即下车查看情况。“人躺在里面,脚踩在油门上,没有反应。”霍志民说,当时他下车看到驾驶人昏迷在车内,车轮还在不停转动,现场起了很大的烟,担心车子会烧起来,第一时间想到的就是赶紧救人。

此时,陆续有许多辆车都停了下来,很多群众一起上前帮忙。由于车门紧锁,车窗紧闭,手上一时没有称手工具的张红江接过霍志民递过来的砖头,往驾驶室的玻璃上砸,随后又换了破窗器继续凿锤,试图砸破车窗把门打开,依旧没有起效。

张红江回忆,在救援的过程中,由于车辆烧胎导致的烟雾非常大,且有着刺鼻的气味,当时他们心里也很害怕,但是现场,没有一个人退缩。

正当大家都一筹莫展的时候,郭为莉从自己的货车上下来,拿出了一把工具榔头,几个人又轮流砸了一通,玻璃只是稍有破损。

“力量不对,要敲四个角。”说这话的是刚到现场,身材中等的陈树,他是昆山一所中学的物理老师。陈树从张红江手里接过榔头,定了一下位置,敲在车窗玻璃的四个角上,干脆利落地敲了几下玻璃就碎了,因为玻璃贴了膜,大家又把玻璃膜撕掉。

最终车门打开了,张红江、陈树等人合力



事发现场 昆山警方供图

将昏迷的驾驶人从驾驶座位上抬了出来。很快,民警和120急救人员赶到现场,将驾驶人送往医院救治。

经了解,驾驶人胡先生老家在安徽,五年前从上海到昆山做生意,当天为家里装修出门买家具,行至事发路段的时候毫无征兆,突然就失去了意识,幸亏送医及时。目前,经过救治,胡先生已无大碍,正在医院接受进一步治疗。

“当我醒过来的时候已经在医院里了,我真的要好好谢谢这几位好心人。”病情稳定后的胡先生激动地说。

现代快报记者了解到,目前,昆山市公安局已对热心市民张红江、陈树、苗本望、霍志民、郭为莉5人的见义勇为行为进行了确认,昆山市见义勇为基金会给予了表彰奖励。现场可能还有热心群众也参与到了此次救援中,请广大群众积极提供线索,也请相关人员看到报道后能够尽快与昆山市石浦见义勇为工作站联系。

## 江苏“带押过户” 已办理25229宗

快报讯(记者 张瑜)近日,江苏省自然资源厅确权登记局会同国家金融监管总局江苏监管局相关处室,与省内10家省级、市级银行业金融机构召开不动产“带押过户”工作推进会,总结一年来工作情况,研判当前形势,加快推进全省不动产“带押过户”工作。据悉,截至今年10月底,全省累计开展个人存量房不动产“带押过户”25229宗。

会议通报了2023年全省各地不动产“带押过户”工作开展情况以及银行业金融机构参与情况,对全省市县不动产登记机构提出要求,对银行业金融机构积极参与“带押过户”工作提出建议与需求。各家银行业金融机构围绕不动产“带押过户”工作作了交流发言,总结回顾了今年不动产“带押过户”经验做法,分析当前难点痛点问题及原因,围绕加快推动不动产“带押过户”、加深政银合作等方面提出了建议。南京等地登记机构对银行业金融机构提出的问题及建议进行回应,报告了下一步不动产“带押过户”工作推进思路。

与会各方表示,要进一步加大同一银行不动产“带押过户”推进力度,在业务量方面实现新的突破。要打通跨行“带押过户”服务路径,能够满足企业、群众的正常需求。要重点推进涉公积金贷款的不动产“带押过户”工作,既要实现业务数量的突破,更要找准最简最优服务路径。要稳妥探索“带押过户”的应用场景,增加“带押过户”在新建商品房、离婚析产、企业资产重组转移等方面的应用。

省自然资源厅不动产“带押过户”文件下发一年多来,各地登记机构主动推进该项工作,各大商业银行积极参与到不动产“带押过户”工作中来。据悉,截至今年10月底,全省累计开展个人存量房不动产“带押过户”25229宗,涉及原抵押金额334亿元,减轻了群众购房压力,促进了房地产市场发展。